

2019年6月28日 星期五 编辑:武力 校对:程予辉 组版:马琳娜

洛阳地铁1号线为首个主要由中信重工配套盾构机并实现全线洞通的地铁线路 中信重工掘进装备实现市场突破

本报讯(首席记者 张锐鑫 通讯员 黄政伟)26日,经过90天的连续掘进作业,中信重工机械股份有限公司的“牡丹4号”盾构机在地铁1号线夹马营站破土而出,1号线实现全线洞通。这是首个主要由中信重工配套盾构机并实现全线洞通的地铁线路,标志着该公司掘进装备挺进我国中西部及北方地区市场实现里程碑式突破。

2017年6月16日,中信重工控股并与中国铁建重工集团有限公司、洛阳市轨道交通有限责任公司合资建立的中信铁建重工掘进装备有限公司正式揭牌。在洛阳地

铁建设中,中信重工打造了高品质牡丹号系列盾构机,填补了我市轨道交通高端装备制造空白,占据了轨道交通高端装备制造技术制高点。

由于地铁1号线要穿越富水砂卵石及软土地层,中信重工对牡丹号系列盾构机进行了针对性设计,并根据实际施工情况不断优化改进,整机性能达到国内先进水平。地铁1号线共计投入18台盾构机参与建设,其中11台为中信重工牡丹号盾构机,见证了一个个洛阳地铁建设史上的“第一”。

2017年12月26日,洛阳地铁建设首台盾构机——“牡丹1号”在史家湾站始发

掘进,并于去年6月20日顺利贯穿地铁1号线史家湾站至塔湾站区间南线,为洛阳地铁建设首个贯通的隧洞。“牡丹2号”于去年9月28日成功贯通了史家湾站至杨湾站区间北线隧道,完成了掘进6个月1.6公里不更换刀片的壮举,这在全国同等地质条件施工中都属罕见。

今年年初,中信重工又有3台牡丹号盾构机应用于地铁2号线的施工建设。至此,中信重工圆满完成14台牡丹号盾构机的生产装配任务,牢牢占据地铁1号线、2号线所需盾构机的大半江山。接下来,应用于地铁1号线的11台牡丹号盾构机将

陆续辗转至地铁2号线继续奋战。

根据有关行业发展报告,未来,我国应用于公路、铁路等交通隧道、引水隧道等领域的各类盾构机、掘进机等需求缺口加大。日益兴起的地下城市管廊建设,有望成为未来掘进装备的需求主力。

未来,中信重工将立足我市轨道交通项目,在努力实现“洛阳地铁洛阳造”的基础上,拓展我国中西部及北方地区的掘进装备市场,并针对其他领域进一步研制新型开采掘进装备,全面进军前景广阔的掘进装备产业,为我市“565”现代产业体系之一的先进装备制造产业打造新的增长点。

洛阳市好人颂社区艺术团 从“送文化”到“种文化”—— 把党的好声音 送到千家万户

“我和我的祖国,一刻也不能分割,无论我走到哪里,都流出一首赞歌……”近日,这激动人心的旋律在老城区金业路雷锋广场响起,百余名志愿者挥舞红旗,共唱《我和我的祖国》,表达对祖国的挚爱和祝福。

这场活动的组织者之一,是全国志愿服务示范团队——洛阳市好人颂社区艺术团。

洛阳市好人颂社区艺术团是一支公益演出团队,主要由离退休文艺名家和热心文化传播的志愿者组成,常年开展文化惠民活动。党的十九大以来,该艺术团以好人颂百场巡演为载体,把党的创新理论编排成文艺节目搬上舞台,走进城乡社区,推动学习宣传贯彻党的十九大精神往深里走、往实里走、往心里走。

“浪滔滔,黄河之水天上来,流到孟津三徘徊……”眼下,好人颂社区艺术团“百场巡演走进孟津”正紧张排练,节目单制作、唱腔排练、音乐合成、背景视频等各项准备已进入倒计时,该艺术团团长、全国最美志愿者曹建森连停下来喝水的时间都没有。

作为青年唢呐演奏家,曹建森的唢呐绝活在洛阳家喻户晓。多年来,他把志愿服务当事业来做,文化志愿者成为他最骄傲的身份。

“走进孟津演出,只是我们常态化巡演活动的一个缩影。我们的任务是,围绕习近平新时代中国特色社会主义思想,进行相关节目编排和文艺创作,把党的好声音送到千家万户。”曹建森说。

近年,该艺术团扎实编创河洛大鼓《十九大颂歌》、唢呐器乐演奏《锦绣河洛》《礼赞新时代》、快板《社区志愿者之歌》《两学一做正党风》、小品《手机传情》《爱洒河洛》等文艺节目,进行百场巡演,把党的创新理论深入浅出、通俗易懂地介绍给基层群众,曹建森称之为“送文化”。

在“送文化”进基层过程中,曹建森发现,很多社区有不少文艺人才,就是没人组织、没有舞台。于是,他及时调整思路,为群众搭建文艺演出、才艺展示的舞台,激发群众参与文化活动的热情。这被他称为“种文化”。

“从‘送’到‘种’,不仅是一个字的改变,而是服务群众方式的改变。”曹建森说。

新时代提出新使命,新征程呼唤新作为。曹建森说,作为一支文艺志愿者团队,就应该创作、编排接地气的文艺作品,记录新时代、书写新时代、讴歌新时代,让群众在轻松喜悦的氛围中学习领悟党的创新理论。

“他们演的是咱老百姓熟悉的身边事,传播的是社会主义核心价值观,宣讲的是十九大精神,这样的节目,我们喜欢。”好人颂社区艺术团的铁杆粉丝、老城区唐官东路社区居民刘永花说。

本报记者 常书香 通讯员 胡建春



洛河西段 将新添生态湿地

近日,从空中俯瞰位于高新区的洛河西段渠首坝工程现场,渠首坝初具规模,新的生态湿地呼之欲出。该渠首坝总长460米,共设计5跨橡胶坝,可形成750亩水面,是我市“四河同治”的市级重点项目。目前,该工程进展过半,预计年底竣工。工程建成后,可保障新区开元大道以南的生态景观用水,同时在洛河市区西段形成新的生态湿地,改善两岸生态环境。

记者 潘郁 通讯员 王思臣 王子栋 摄

(上接01版)“齐庄大家庭”的老年人过寿时,带着子女参观家风馆接受教育,向孝贤人物学习;高龙镇赵寨村群众家里办喜事时,鼓励新人到家风馆参观;高龙镇陶化店村一名村民的妻子和母亲关系不好,参观家风馆后,被好婆婆好媳妇事迹感动,婆媳关系得到改善……

在近日召开的全省大会上,省委领导曾对偃师市的家风馆建设给予充分肯定。下一步,该市将以“传承良好家风,弘扬社

偃师市:家风建设的“个十百千万”

会新风”为主题,实施家风建设“个十百千万”工程。

“个”即突出一个主题。突出“传承良好家风,弘扬社会新风”的主题,通过一系列活动传家风、促民风、清政风、正党风;“十”即打造10个家风建设标兵村(社区),实现家风馆建设全覆盖;“百”即评选100

名最美家风传承人,在全市范围内寻找发掘100名具有典型示范带动意义的最美家风传承人;“千”即命名表彰1000个创业创新、邻里和睦、诚信守法、孝老爱亲、绿色节俭、乐善好施“文明家庭”;“万”即组织万人参与家风传承系列活动。

眼下,偃师市各乡镇(街道)家风馆

建设风生水起。翟镇镇二里头村把党群服务中心三楼300多平方米的闲置房屋腾出来,装修设计为家风馆。12组村民刘现召捐来了珍藏几十年的木楼,8组村民王堆宝无偿捐出了祖辈传下来的民国时期地契,村党支部书记王校通则把20世纪六七十年代的粮票、布票拿了出来……

本报记者 常书香 通讯员 魏廷军 黄伟伟

(上接01版)去年6月,洛龙区专门出台《洛阳大数据产业园扶持政策》,其中明确列支10亿元支持洛阳大数据产业园发展,并确定12项具体扶持措施,重点围绕公共服务大数据、工业大数据、互联网大数据产业链关键环节项目的引进和培育,在租金补贴、经营奖励、人才引进等方面进行精准引导和支持。同时,该产业园还配套建立了初期基金规模为3000万元的洛龙创新创业投资引

导基金,重点支持大数据产业领域创新创业项目。

随着企业落地、政策推动,随之而来的是,一系列大数据应用加速从梦想走进现实。该产业园联合市卫健委建设的医疗大数据应用技术创新平台,将支撑开展医疗大数据整合管理、互联互通、互认共享等技术的研发和工程化;依托市工信局推进的工业互联网云平台项目,将支撑开展工业控制系统、感知伺服系统、工业软件和管理

信息系统互联互通等技术的研发和工程化,提升制造业数字化、网络化、智能化水平;引导以莫顿空间为龙头的企业建设虚拟现实、增强现实技术及应用创新平台,将支撑开展内容拍摄、数据建模、传感器等技术的研发和工程化,实现对行业公共服务水平的提升……

下一步,洛龙区将以大数据推动传统产业转型升级,积极培育新业态。去年洛阳大数据产业园产业规模突破100亿元,迈

入百亿级产业集群。根据规划,该产业园将力争到2020年引进和培育大数据龙头企业15家以上,建成国家级、省级大数据创新平台10个,形成较为完备的大数据产业体系,产业规模达到200亿元;到2030年,引进百亿级龙头企业2家至3家,打造国家级大数据研发平台5个至10个,建成新型智慧城市标杆产业园,产业规模达到500亿元,从业人数达到10万。

本报记者 陈曦 特约通讯员 苟华云

打通理论走向基层 “最后一公里”

我市资本市场 捷报频传

(上接01版)我市力争5年内新增境内外上市公司14家,到2023年全市境内外上市公司总数在25家以上,资本市场“洛阳板块”更加壮大,使上市企业成为推动全市经济高质量发展的重要引擎。

市金融工作局相关负责人介绍,下一步将持续加大宣传培训力度,开展企业上市(挂牌)知识“进企业”宣传及“走出去、引进来”培训,不断增强企业利用资本市场的意识和能力;加大上市后备企业资源的挖掘培育力度,按照“突出重点,广泛培育”的原则,完善联动服务机制,给予重点上市后备企业安全生产、环保、税收筹划、金融等方面的资源倾斜,夯实上市基础;完善上市奖励政策,加大上市事前奖励力度,助力企业“轻装上市”;推动上市企业发挥优势,通过并购重组、再融资等方式,持续增强自身核心竞争力,实现产业转型升级。

图说
我们的价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

棋好

泥人张彩塑 王润莱作

中宣部宣教局 人民日报 漫画增刊
中国网络电视台